

По вопросу об омолаживании организмов в настоящее время накопилась довольно обширная литература. Появление означенного сборника в русской печати служит естественным ответом на нескрываемое желание русских биологов приобщиться к этим захватывающим исследованиям. Недостаток места не позволяет мне войти в подробную оценку этой интересной книги, но все же можно с уверенностью сказать, что всякий, кто интересуется проблемой омоложения, в этом сборнике найдет для себя почти исчерпывающий материал. В качестве введения проф. Н. К. Кольцовым помещена очень интересная статья "Смерть, старость, омоложение", представляющая собою краткий обзор этого вопроса частью исторического и частью философского характера. Кроме того, в сборник входят статьи: 1) Мечникова—Введение в научное изучение старости, 2) Броун-Секара—О физиологическом действии экстрактов из половых желез, преимущественно из семенников, 3) Броун Секара—О действии подкожных впрыскиваний экстракта из семенников при различных заболеваниях, 4) Буэна и Аисселя—Исследование интерстициальных клеток яичка у млекопитающих, 5) Шарпа—Стерилизация в штате Индиана, 6) Штейнаха—Омоложение, 7) Пайра—Об операции омоложения по способу Штейнаха, 8) Стибера—Строение, развитие и значение промежуточных клеток зачатковых желез, 9) Реттере и Воропова—Мужская половая железа. В сборнике имеется очень подробный указатель иностранной литературы. Издана книга очень тщательно и с очень хорошими рисунками (29 таблиц). Стоимость умеренная (2 руб. зол.).

М. Тушинов.

С. А. Якобсон. Ранения груди на войне. Гос. Изд. Москва—Петроград. 1923. 154 стр.

В основу работы авт. положен материал по ранениям груди, пропущший за время последней войны через 2-й Варшавский госпиталь Кр. Креста, и наблюдения, сделанные авт. во время заведывания 1-м Ярославским подвижным хирургическим лазаретом Кр. Креста. Весь материал авт. обнимает 906 сл. ранений в грудь, в том числе 558 сл. проникающих ранений груди. На основании своего личного материала и литературных данных авт. довольно подробно излагает анатомию и патологию, клинику и лечение огнестрельных ранений груди. В конце книги приложены некоторые истории болезни и литературный указатель (73 литературн. источника). Работа д-ра Я., хотя и не дает вполне исчерпывающего изложения вопроса об огнестрельных ранениях груди, но тем не менее является полезной для лиц, желающих ознакомиться с данным отделом военно-полевой хирургии.

В. Богомолов.